

## К сведению пропагандистов

В течение марта, апреля, мая 1981 года в сети партийной, комсомольской политучебы, школах комтруда будут изучаться материалы XXVI съезда КПСС. В связи с этим первым занятием в марте необходимо провести итоговые занятия по пройденной программе в 1980—1981 учебном году.

Итоговые занятия проводятся в форме экзаменов в среднем звене партийной, комсомольской учебы. В виде защиты рефератов и итоговых конференций — в высшем звене. В форме зачетов — в школах комтруда. Вопросы для экзаменов и зачетов имеются в учебных и календарных планах.

Кабинет политпросвещения парткома комбината.



## По письму в редакцию

В редакцию пришло письмо от З. М. Жугиной, в котором она выражала недоумение по поводу принудительной подписки ее мужа, сменного мастера стана «300» № 3 сортопрокатного цеха А. П. Жугина, на журнал «Сталь».

Это письмо редакция направила секретарю партийной организации сортопрокатного цеха Р. Г. Загитову. Вот что он сообщил.

«Журнал «Сталь» был выписан тов. Жугину без его ведома в августе 1980 года, когда он был в отпуске, исходя из того, что все мастера производства, в том числе и А. П. Жугин, на протяжении многих лет являются подписчиками этого журнала.

Тем не менее общественному распространителю печати Ж. Р. Гуленкиной и начальнику стана «300» № 3 В. П. Мансурову указано на недопустимость подписки любых изданий без ведома и согласия подписчика.

Товарищу Жугину принесены извинения и возвращены деньги за годовую подписку на журнал «Сталь».

## У МЕТАЛЛУРГОВ СТРАНЫ

Череповецким металлургическим заводом и институтом «ВНИИИЧерметэнергоочистка» исследована эффективность установки в вертикальном канале двухвалового агрегата водоохлаждаемого поворотного шибера.

Установлено, что за счет снижения подсосов воздуха в агрегат через вертикальный канал, перекрытый шибером, снижается общее количество технологических газов, отводимых из агрегата, на 1,4 тыс. нм<sup>3</sup>/ч.

Информация подготовлена сотрудниками ОНТИ комбината.

## ◆ Передовики предсъездовской вахты



Имя сверловщика Петра Ивановича Бурименко хорошо известно труженикам механического цеха, где он работает многие годы. Ударник коммунистического труда, досрочно завершивший десятую пятилетку и награжденный знаком «Ударник десятой пятилетки», Петр Иванович на предсъездовской вахте ежедневно перевыполняет задания на 20—25 процентов.

На снимке: П. И. БУРИМЕНКО.

Фото Н. Нестеренко.

**П**РОЧИТАЛ статью машиниста крана первого листопркатного цеха Н. Пашедко. Поскольку в послесловии к ней сказано, что автор не претендует на бесспорность своей точки зрения, хочу высказать свою...

Итак, Н. Пашедко не нравятся и книжки с отрывными талонами — они, мол, вносят раздор в отношения руководителей с подчиненными, и предсменные медосмотры — они-де оскорбляют достоинство...

Если пойти дальше, следуя логике Н. Пашедко, пора спросить, нужны ли нам

объективен, считая медработников чуть ли не варварами, сующими каждому встречному под нос стакан «подышать». Действительно, кое-кого нельзя допустить до работы, но дав ему такой стакан. Но варварство ли это? Ведь подобный «работник» в состоянии наломать на производстве таких «дров»!

Я много раз присутствовал на предсменных медосмотрах трудящихся в разных цехах, в том числе и первом листопркатном. Всегда отмечал взаимно доброжелательные отношения медиков и рабочих. И хотел бы сказать тем, кто еще

уместно ли говорить здесь об оскорблении человеческого достоинства? Правильнее, по-моему, говорить о заботе. Заботе не только о здоровье машинистов и водителей, но и заботе о безопасности работающих с ними рядом.

К сожалению, кое-кто безнаказанно уклоняется от предсменных медосмотров и руководителям всех рангов надо усилить контроль за выполнением приказа по комбинату от 25 января 1978 года...

Книжки с отрывными талонами. Какую, без преувеличения, громадную роль они играют! Это, в частности, и повышение личной ответственности рабочих и инженерно-технических работников за выполнение правил и норм безопасной работы. И не может не беспокоить нарушение иными рабочими, инженерно-техническими работниками системы отрывных талонов. Вот здесь Н. Пашедко рассуждает очень неконкретно и отвлеченно. Он, правда, приводит пример с мастером, предложившим ему сделку с талоном. Что ж, если и существует такой мастер, то ему, думаю, не место на комбинате. Если уж он дискредитирует систему, то чего можно ожидать от его подчиненных? На какой уровень соблюдения правил техники безопасности можно рассчитывать?

За последние пять лет травматизм снизился на комбинате в среднем на 35 процентов. Что здесь сыграло основную роль? Именно системная работа по предупреждению травматизма, по охране здоровья трудящихся. Что можно предложить против этих цифр? Отмену эффективной системы, как предлагает товарищ Н. Пашедко?

Другое дело, что, как и всякая система, действующая у нас система отрывных талонов не идеал и ее можно совершенствовать. Но для этого надо сначала добиться неукоснительного ее исполнения. Тогда практика покажет все слабые места системы и можно внести в нее изменения и дополнения.

Может быть, кое-кого система не устраивает тем, что предполагает дополнительные заботы и ответственность? Но разве это не окупается сторицей сохранением здоровья, а порой и жизни наших рабочих? И, потом, есть ли смысл «ломать копья», когда система — а не ее проект! — уже утверждена действует не один год?

**Ш. НАЗЫРОВ,**  
старший инженер отдела охраны труда и техники безопасности комбината.



## ◆ ЯЗЫКОМ ДОКУМЕНТОВ

# ВСЕ ДЛЯ ДОМЕН

Управлением строительства комбината был разработан тщательный план, выполнение которого являлось обязательным условием для обеспечения пуска домен в установленный партией и правительством срок. Выдвинутый парол-лозунг «Все для домен» явился мобилизующим призывом на строительстве всех агрегатов, устройств и сооружений, связанных с пуском первых двух домен. Рабочие, инженерно-технический персонал, общественные организации стройки вступили в решающую борьбу за выполнение громадного объема работ. На рабочих собраниях принимались решения об отказе от выходных дней, об удлинении рабочего дня.

О трудовом героизме, неиссякаемой энергии рабочих, ИТР и служащих рассказывают нижепубликуемые документы.

**Из приказа № 648 по строительству Магнитогорского металлургического комбината от 29 августа 1981 года:**

Все оборудование, материалы, рассилу, коммунальные услуги, услуги вспомогательных производств и проч., необходимые для выполнения всех перечисленных в плане от 21 августа с. г. работ, как по самим домам, так и по всем связанным с ними агрегатам, устройствам и сооружениям отпускать, доставлять и выполнять в *вскакой* очереди.

На всех требованиях, накладных, фактурах и проч. документах и переписке, относящихся к работам, предусмотренным планом, ставить в верхнем левом углу отчетливую надпись (штамп) «Домна». Такие документы подлежат незамедлительному выполнению под персональную ответственность руководителей соответствующих частей аппарата, вспомогательных и подсобных предприятий.

Одновременно приказываю всем руководителям и ответственным работникам аппарата, вспомогательных и подсобных предприятий иметь строгое наблюдение за тем, чтобы не было допущено никаких злоупотреблений вышеуказанным штампом.

Начальник строительства  
Гуель.  
Управляющий делами  
Козлов.

**Постановление собрания коммунистов и комсомольцев мастерских № 2 Магнитостроя о мобилизации сил на своевременный пуск домны № 1:**

Для выполнения задания считаем необходимым работать 12 часов в сутки весь сентябрь без выходных дней. На производственном совещании заострить вопрос о значении своевременного пуска домен. Всю работу организационного и оперативно-го характера проводить на ходу, все внимание устремить на выполнение плана,

не уходить со смены, не закончив дневного задания.

Председатель собрания  
Арфенов.  
Секретарь Винничек.  
1 сентября 1981 года.  
Приказ № 684

по строительству Магнитогорского металлургического комбината:

В штурме на доменном цехе бригады бетонщиков, плотников и арматурщиков проявляют исключительные примеры трудового энтузиазма.

25 августа на бетонных работах газового хозяйства

бригада Черкесова (21 человек), работая непрерывно 21 час, забетонировала на 6 часов раньше срока фундамент под мокрый газоочиститель.

Бригада плотников Филипова, работая непрерывно 18 часов, закончила опалубку для фундаментов двух скрубберов на 4 часа раньше срока.

Арматурщики бригады Крейча, работая непрерывно 21 час, своевременно закончили арматуру 7-го перекрытия воздухоподушки.

Плотник Новиков на насосной № 2 сделал в рабочий день 20 квадратных метров опалубки — 249 процентов плана.

Бригадир Лебедев на насосной № 2 выполнил 21 квадратный метр опалубки — более 250 процентов плана.

Звено Соколова (5 человек) из бригады Крейча выполнили 400 процентов плана заготовки арматуры.

Бетонщики бригады Семинина, работающие в бетонировании электрокабельного канала, выполнили 21,8 процента задания.

Всем этим товарищам объявляю благодарность за проявленную ими в наиболее трудный момент строительства исключительную пролетарскую сознательность, гласную поддержку и призываю:

премировать рабочих бригады Черкесова каждого по 50 рублей. Список премируемых установить начальнику бетонных работ на домне т. Серебрянному.

Плотников бригады Филипова премировать по 50 рублей каждого (список премируемых установить т. Серебрянному).

Премировать арматурщиков бригады Крейча по 100 рублей каждого.

Премировать плотника Лебедева и Новикова кожаными костюмами.

Помощника прораба по механизации, работающего почти бесценно и проявляющего образцовую исполнительность и преданность порученному делу, премировать кожаными костюмами.

Информационному отделу немедленно опубликовать в печати и передать по радио по всему Советскому Союзу о работе этих бригад и отдельных товарищей.

Всем начальникам работ на строительстве доменного цеха о каждом случае выдающейся работы бригад, отдельных звеньев, групп, отдельных рабочих и инженерно-технических работников немедленно сообщать информационному отделу заводоуправления.

Начальник строительства Гуель.  
Управделами Ерасов.  
Подборку документов подготовила старший методист госархива Г. ПОПОВА.